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AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA PELA  
SECRETARIA MUNICIPAL DE FINANÇAS 

Projeto de Lei das Diretrizes Orçamentárias ao exercício 2021 
REALIZADA EM 28 DE MAIO DE 2020.   

 
 

 
PRESIDENTE – VER. MANOEL LOPES DOS SANTOS. 
 
 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE FINANÇAS – SR.VALTERMIR PEREIRA. 
 
 
 
 

- Às 11h53min, o Senhor Presidente, Vereador Manoel Lopes, dava 
por aberta a presente Audiência Pública - 

 
 
 
 
O Sr. PRESIDENTE – Boa tarde a todos. 
Declaro aberta a presente audiência pública virtual, realizada em 

conformidade com o parágrafo primeiro, inciso I, artigo 48 da Lei Complementar nº 
101 – Lei de Responsabilidade Fiscal, regulamentada nesta edilidade pela Resolução 
nº 04, de 25 de outubro de 2001, para fins, inclusive, de atendimento do que dispõe o 
art. 71, inciso I, alínea C, das instruções nº 02/2008, editadas pelo Tribunal de Contas 
do Estado de São Paulo, esta audiência refere-se à apresentação e discussão do 
projeto de lei  que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2021 e 
dá outras providências.  
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A presente audiência, de acordo com a citada Resolução, constará das 
seguintes partes: exposição pelo representante do Poder Executivo, manifestação dos 
Parlamentares, manifestação dos representantes de entidades, manifestação dos 
munícipes, réplicas pelo representante do Executivo e pelos Secretários Municipais 
citados nas exposições e encerramento. 

Quero registrar que o Sr. Prefeito Municipal Átila Jacomussi foi 
oficiado, comunicando assim os Secretários Municipais, e que em conformidade com 
o parágrafo 4º do artigo 36º do Regimento Interno, a convocação da presente 
audiência virtual foi feita por publicação eletrônica no Diário Oficial do Município 
em 18 de maio de 2020, portanto, dentro do prazo estabelecido, ou seja, 10 dias de 
antecedência. 

Quero registrar ainda, que como não poderia ser diferente, a mesma 
publicação informou que esta audiência estaria aberta a população, sendo transmitida 
ao vivo pelo portal desta Câmara Municipal na internet e todas perguntas e 
manifestações, inclusive da imprensa, poderiam ser encaminhadas a qualquer 
momento desta audiência para o e-mail audiencia@camaramaua.sp.gov.br. 

Quero me desculpar com todos, pois já estávamos praticamente com 
uma hora de atraso na audiência pública, devido a outra audiência que fizemos, onde 
tiveram perguntas dos Vereadores e esclarecimento do Secretário.  

Agradeço a todos e peço desculpas pelo atraso.  
Quero agradecer a participação do Secretário de Finanças, Sr. 

Valtermir Pereira. 
Agradeço a todos os Secretários Municipais, assessores, entidades 

municipais, munícipes e imprensa que nos acompanham nesta audiência através do 
nosso portal na internet.  

Registro e agradeço a presença dos Vereadores: Neycar, Presidente da 
nossa Casa; Admir Jacomussi; Pastor Jose; Marcelo Oliveira; Bodinho e Gil Miranda. 

Na sequência, de acordo com o regulamento, teremos a exposição pelo 
Secretário de Finanças, lembrando a todos que nos acompanham pela internet, que 
podem enviar suas perguntas para o e-mail audiencia@camaramaua.sp.gov.br. Não 
esquecendo de colocar sua identificação e a entidade que representa, se for o caso. 
Lembrando, ainda, que as manifestações das entidades municipais deverão ter o prazo 
máximo de 05 minutos cada e para munícipes, 02 minutos cada. 

Tem a palavra o Sr. Valtermir Pereira.  
 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Bom dia a todos. Cumprimento o Vereador Manoel, Presidente da audiência e 
através dele, cumprimento a todos que nos assistem. Agradeço a equipe técnica da 
Câmara que nos possibilita essa videoconferência. Agradeço aos técnicos de finanças 
que dão suporte ao trabalho que estamos desempenhando.  
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Agradeço a Deus por nos dar a oportunidade de apresentar esse 
trabalho que é da administração para o exercício de 2021.  

Vamos apresentar algumas partes do projeto de lei de diretrizes 
orçamentárias, também chamado de LDO.  

 
 
(Nota da Taquigrafia: neste instante o Secretário inicia a 

apresentação do relatório).   
 
 
O Sr. PRESIDENTE – Feita a exposição, teremos agora a 

manifestação dos Vereadores que terão 05 minutos cada para manifestação. 
Lembrando a todos que nos acompanham pela internet que podem 

enviar suas perguntas para o e-mail audiencia@camaramaua.sp.gov.br. Não 
esquecendo de colocar sua identificação e a da sua entidade. Lembrando, ainda, que 
as perguntas para as entidades municipais deverão ter o prazo máximo de 05 minutos 
cada e para munícipes, 02 minutos cada. 

Vou fazer uma breve consulta para identificar os Vereadores que 
desejam usar a palavra.  

 
 
(Nota da Taquigrafia: neste instante o Presidente consulta os 

Vereadores).  
 
 
O Sr. PRESIDENTE – Apenas os Vereadores Admir Jacomussi e 

Marcelo Oliveira manifestaram desejo em utilizar a palavra.  
Com a palavra o Vereador Marcelo Oliveira. 
 
 
O VER. FRANCISCO MARCELO DE OLIVEIRA – Boa tarde ao 

Vereador Manoel Lopes, Presidente da audiência de diretrizes orçamentárias. Boa 
tarde ao Presidente da Câmara, Neycar e aos Vereadores. Boa tarde, Valtermir, 
Secretário de Finanças e funcionários da Casa.  

A primeira pergunta que faço com relação a LDO, Valtermir, é se o 
Executivo reservou algum orçamento para o auxílio de qualificação e socorro 
financeiro aos pequenos empreendedores da nossa cidade, através da Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico? 

Lendo a LDO, não conseguimos ver e acredito que seja importante 
reservar um auxílio aos pequenos empreendedores da nossa cidade.  
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A segunda pergunta é a questão da previsão de gastos de 371 mil pela 
Secretaria de Educação com assessoria para a qualificação dos profissionais. Estão na 
folha 97, anexo II. Quanto foi gasto em assessoria para essa finalidade em 2019? 

Sobre a questão da saúde, o orçamento acima de 300 milhões é 
factível para 2021? 

A outra pergunta é sobre a Secretaria de Políticas Públicas para as 
Mulheres. 01 milhão e meio de reais! Tudo indica, vem acontecendo nesses últimos 
anos, que esse orçamento praticamente paga a folha de pagamento e o aluguel do 
espaço e fica quase nada para investimento em políticas públicas para as mulheres.  

Estamos vivendo um período difícil com a pandemia, as pessoas em 
isolamento social em casa e eu também não enxerguei em lugar algo, investimento 
para acolhimento das mulheres vítimas de violência domestica.  

Gostaria de saber se terá essa previsão? 
Essas são as perguntas.  
 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Obrigado pelas perguntas, Vereador. Eu queria registrar uma das respostas que 
fiquei devendo quanto as suplementações que você perguntou. Nós tivemos 45 
milhões e 300 de suplementações e mais com suplementações extras orçamentárias, 
atingiu 60 milhões, 788. Sem os créditos extras orçamentários, nós tivemos 3,87%. 
Com recursos extras, tivemos 5,2%. Pela informação passada pelo técnico, mesmo 
contando com as extraordinárias, a gente está apenas em 5,2%. Se for só contar com 
o que estaria autorizado nos 20%, estaríamos a 3,9%.  

Quanto a se nós reservamos alguma coisa para qualificação de 
empresas. Confesso que não houve nenhum pedido, quando estávamos elaborando a 
lei de diretrizes, de um valor maior para auxiliar essa qualificação.  

Como coloquei na minha explanação, a gente estava elaborando o 
quadro, ainda sem a perspectiva dessa pandemia. Muito abaixo (Inaudível). Mas 
quero lembrar que respondemos 02, 03 ofícios, encaminhados a Prefeitura, a gente 
colocou,  já com o conhecimento de redução, que não teríamos a condição de dar 
auxílio a esse segmento.  

Existe ainda – isso eu deixei para o gabinete informar – o banco do 
povo, mas confesso que não sei qual atividade do banco do povo está exercendo, 
principalmente por que ele tem um vínculo com o Estado.  

Não sei complementar essas informações para passar a você. 
Eu não lembro se foi também o Irmão Ozelito que me pediu.  
A resposta é negativa: não houve e não tem esse ano ainda essa 

reserva que é o auxílio financeiro.  
Entendo que, principalmente depois da execução, da elaboração dessa 

LDO, me parece que isso está mais afeto ao Governo Federal, o auxílio a pequenas e 
médias empresas. E se tiver no município, através do banco do povo.  



                                  
 

 5

CÂMARA MUNICIPAL DE MAUÁ 
SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 
Para que a gente tivesse uma reserva orçamentária para esse fim, a 

gente teria que estar reduzindo o programa de governo, o que me parece inviável. A 
não ser que o governo tenha alguma opção por reduzir ou cancelar outros programas. 

Você falou de gastos na educação. 
Para quanto foi gasto, eu teria que consultar a equipe econômica ou o 

relatório de 2019. Não tenho essa informação para te dar agora, mas vou pesquisar e 
te passo.  

Políticas públicas para mulheres: como você salientou esse 01 milhão 
e meio praticamente se destina ao pagamento de pessoal e locação de imóvel. Os 
recursos para manutenção são bem pequenos.  

Normalmente eles têm um suporte do fundo de solidariedade, que às 
vezes também atende parte dessa Secretaria.  

Foi possível colocar esse valor dentro do que foi encaminhado pelas 
Secretarias executoras.  

Saliento que a nossa Secretaria de Finanças faz apenas o 
ordenamento dos recursos. Todos os pedidos vêm das próprias Secretarias que 
definem suas prioridades, o que, aliás, pela nossa arrecadação baixa, é a prioridade 
das prioridades, porque ouvimos durante o ano todo: “Finanças cortaram o nosso 
dinheiro”.  

Não é uma questão das Finanças cortarem, é uma questão de 
adequação a previsão de receita. Se fossemos atender a todos os programas, teríamos, 
basicamente, que dobrar o orçamento e não tem previsão de arrecadação para isso. 

Por isso que muitos programas que estão vinculados a Secretaria têm 
redução por conta da limitação da nossa receita.  

Não sei se consegui me explicar.  
 
 
O VER. FRANCISCO MARCELO DE OLIVEIRA – Sim, 

Valtermir, está explicado. Só para concluir, em relação à despesa com pessoal, agora 
em 2020 e para 2021, quanto aumentou? Você tem aí esse número?  

 
 
O Sr. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Com pessoal e encargos que foram liquidados no quadrimestre, foram 117. Vamos 
dizer que havia 351 milhões. Aí precisaria pegar o total, Marcelo. Eu não tenho 
separado.  
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O VER. FRANCISCO MARCELO DE OLIVEIRA – Depois você 
me passa, Valtermir.  

 
 
O Sr. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Eu sei que na LDO, o que tem, só de pessoal, chega a 310 milhões e meio. Tendo 
mais 104 milhões para a saúde e o FUNDEB.  

Então, nós teríamos uma folha de pagamento total de 414 milhões, 
sendo 310 tesouro, 08 para programas federais e 96 FUNDEB que são aquelas 
transferências que vêm do Estado. Isso corresponde a 35,3% para LDO. A nossa 
produção estava em 40 milhões.  

Mas agora em maio, eu vou fazer aquela comparação que comentei e 
deve haver um aumento nas despesas com o pessoal, por conta das últimas leis que 
foram aprovadas. Reenquadramento, reclassificações.  

Eu ainda não tenho esse número, depois vou passar ao seu gabinete e 
aos outros Vereadores. Se for o caso, eu passo à Presidência da Câmara que 
distribuirá aos demais.  

 
 
O Sr. PRESIDENTE – Contemplado, Vereador Marcelo? 
 
 
O VER. FRANCISCO MARCELO DE OLIVEIRA – Sim, 

Presidente. No que não fui contemplado, o Secretário nos encaminhará depois.  
 
 
O Sr. PRESIDENTE – Por isso que é bom ter confiança no 

Secretário, principalmente no Valtermir. Os 23 Parlamentares respeitam ele, porque 
quando ele não pode dar a informação exata ao Vereador, ele manda esclarecimento 
posteriormente. Isso é muito importante para nós. Passo a palavra ao Vereador 
Jacomussi.  

 
 
O VER. ADMIR JACOMUSSI – Agradeço ao Vereador Manoel 

Lopes pela condução dos trabalhos e a todos os funcionários da Câmara que estão 
atuando. Na pessoa do Presidente, Neycar, agradeço todos os Vereadores, todas as 
pessoas que participam desta audiência pública.  

É muito importante a participação do Vereador.  
Não adianta a gente só ficar falando e na hora de participar, não estar 

participando.  
A gente precisa estar conscientizado realmente daquilo que acontece 

na cidade e das diretrizes futuras que vão acontecer.  
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Parabéns pelo seu trabalho, Mané. Parabéns ao nosso Secretário de 
Finanças. Pessoas que eu sempre confiei muito e todos os Vereadores também. 
Pessoas que muitas vezes são chamadas para atuar em outros municípios na área de 
finanças e nós temos felicidade de tê-las trabalhando junto conosco.  

A gente tem pessoas competentes em todas as áreas, principalmente 
nas áreas técnicas, para conduzir os trabalhos no Poder Executivo.  

A gente observou aqui o artigo 9º da lei de diretrizes, incisos I e III, 
que estabelece as diretrizes especiais a serem constadas pelo orçamento. O artigo 10 
também estabelece as prioridades dos investimentos.  

Comentou-se muito aqui dos créditos, o artigo 27 autoriza o crédito 
suplementar no limite de 20% da receita.  

Mas o que eu queria colocar é que toda essa fase que estamos 
atravessando, onde vai abalar a economia de todo país, a gente sabe que vai sofrer 
muito com isso e que a gente vai ter uma defasagem na receita e, então, tem que ter 
um monitoramento muito especial agora, além do que já deveria ter.  

Tem que ter uma conscientização mesmo, Mané, dos Secretários, de 
que a gente tem que caminhar com as despesas de acordo com a receita. A gente tem 
que observar muito o andamento da receita, para ver a despesa que a gente vai 
realizar. A prioridade é dobrada nesse sentido.  

Isso aconteceu no passado, principalmente na época do Prefeito 
Amauri, onde ele fez esse trabalho de acompanhamento de despesa e de receita e foi 
muito bom.  

Eu sugiro que se dê prioridade, porque muitas vezes o que consta nos 
recursos orçamentários não é aquilo que é efetivado.  

Muitas vezes se estima uma receita que não acontece e aí, cria-se um 
déficit cada vez maior e mais difícil.  

Eu sugiro ao Secretário que haja um monitoramento e uma 
conscientização perante aos demais Secretários de que verba orçamentária é uma 
coisa e o financeiro é outra.  

Quero dizer ao Secretário se há a possibilidade de fazer essa reunião 
com os demais Secretários, em conjunto com o Prefeito, para que haja essa 
conscientização a respeito da receita.  

O Marcelo também tem se preocupado muito nesse sentido, de que a 
gente não venha a estar extravasando a despesa com relação a receita.  

Quero dizer se há a possibilidade de fazer essa reunião com os 
Secretários e com o Prefeito junto? 

Independentemente do vínculo de parentesco que tenho com o 
Prefeito, eu quero parabeniza-lo pelo seu empenho e pela coragem no enfrentamento 
que está tendo aqui na cidade. Não está tendo nenhuma cisma de ir a rua, encontrar a 
população, defender a saúde e a vida das pessoas. O Prefeito não tem a cisma de 
pegar o vírus não, ele vai em frente e tenta fazer um trabalho para que a gente salve 
cada vez mais vidas na cidade.  
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Secretário de Finanças, há a possibilidade de fazer uma reunião com 
os demais Secretários e fazer essa conscientização profunda nesse sentido, 
conjuntamente com o Prefeito? 

É só isso.  
Parabéns Mané, Vereadores e funcionários. 
Parabéns Neycar pela condução dos trabalhos legislativos e por dar 

abertura aos Vereadores para presidirem determinadas sessões na Câmara.  
 
 
O Sr. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Eu vou tentar colocar a minha posição com relação ao seu comentário, Admir.  
A gente está fazendo monitoramento. Inclusive eu estou usando o 

grupo dos Secretários. Vou colocar lá provavelmente por semana, ou quinzenalmente, 
um boletim econômico das Finanças. Eu já coloquei o primeiro, dando consciência 
para os Secretários, de que vamos ter uma previsão de redução de mais ou menos 110 
milhões no ano. E mesmo que venham recursos do Governo Federal, me parecem 
insuficientes. Vou passar outras informações.  

Mas, por incrível que pareça, não vi no nosso grupo de Secretário, 
nenhuma resposta, comentário. Parece que isso não faz parte do dia a dia dos 
Secretários.  

Essa reunião com os Secretários, para mim está um pouco difícil, por 
conta do meu isolamento. Nós já temos uma idade de risco. Eu tenho problema de 
diabetes, a minha esposa, Sueli, tem problema cardíaco, assim como você.  

Nós acreditamos que não podemos estar com toda essa disposição 
que vejo o Átila nas suas lives enfrentando o povo, porque precisamos preservar a 
saúde da família.  

O que eu propus e até agora não consegui é fazer esse tipo de vídeo 
que estamos fazendo. Que tivessem reuniões regulares com os Secretários através de 
vídeos. Cada um colocando a sua situação.  

Houve a última reunião com os Secretários que eu não pude ir, mas, 
infelizmente, mesmo eu solicitando, não foram me passadas as metas.  

Mas eu tenho o compromisso de estar monitorando e colocando no 
grupo de Secretários, para que eles reproduzam isso aos seus técnicos, de qual a 
nossa situação e se não semanal, pelo menos quinzenal, fechando cada mês, de como 
estamos nos comportando com relação a nossa arrecadação e as despesas que estão 
ocorrendo.  

Mesmo aqui isolado, eu percebi que houve reduções de contratos.  
Havia uma determinação do gabinete para que ocorressem reduções 

contratuais e parece que ainda não houve.  
A gente observa pelos Secretários que todos os contratos são 

imprescindíveis.  
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Só que como você salientou, como eu disse, não adianta a gente 
querer executar todos os contratos pelas suas necessidades e prioridades, que não 
vamos ter recursos para pagar.  

Estamos na faixa de dívida com fornecedores de mais ou menos 80 
milhões. Com redução de arrecadação nesses próximos meses, a tendência é 
aumentar bastante, se nós não reduzirmos as receitas. 

Como o Vereador também acompanhou, tivemos vários projetos de 
lei aprovados com aumento de despesa de pessoal. É outra característica que vou 
verificar quando fechar o mês de maio, qual foi a variação entre abril e maio, reflexo 
da aprovação desses projetos.  

Basicamente essas despesas com pessoal retiram dinheiro de contas 
do tesouro.  

Mas eu me comprometo a monitorar e a repassar aos Secretários 
dentro do grupo de Whatsaap essas informações que possam nortear algumas 
decisões. 

Sei que o momento é difícil, porque estamos num ano eleitoral. 
Temos que somar a parte técnica com a parte política.  
Então, Admir, eu fazer uma reunião com os Secretários, eu acho 

improvável.  
Você está satisfeito com o que eu disse ou tem algo a acrescentar, 

Admir?  
 
 
O VER. ADMIR JACOMUSSI – Eu estou contemplado, Secretário.  
Parabéns! 
 
 
O Sr. PRESIDENTE – Feitas as manifestações dos Parlamentares, 

teremos a manifestação dos representantes de entidades municipais, que será 
transmitida ao Secretário, pelo nosso mediador, servidor da comunicação da Câmara 
Municipal, Sr. Jorge.  

Lembrando aos participantes que se tiverem alguma pergunta ainda 
dá tempo de enviá-la para o e-mail audiencia@camaramaua.sp.gov.br. 

Jorge, por favor, existe alguma pergunta de entidade a ser transmitida 
ao Secretário? 

 
 
O SR. JORGE S. SANTIAGO – Boa tarde, Vereador Manoel 

Lopes, Presidente da Comissão de Finanças; Vereador Neycar, Presidente da Câmara, 
por meio do qual cumprimento os demais Vereadores; Secretário de Finanças e 
demais colegas da Câmara reunidos em prol deste evento. 
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Como o senhor bem colocou, eu vou preparar o compartilhamento da 
tela, endereço de email que disponibilizamos previamente as entidades e aos 
munícipes em geral, além dos membros da imprensa, para que eles pudessem 
encaminhar as suas manifestações.  

Como os senhores podem ver aqui no endereço de email 
audiencia@camaramaua.sp.gov.br não tivemos o recebimento de mensagens nem de 
entidades e nem de munícipes. 

Obrigado.   
 
 
(Nota da Taquigrafia: neste momento é exibida no vídeo, a caixa 

de entrada do email).  
 
 
O Sr. PRESIDENTE – Dando prosseguimento, abrimos a palavra 

para os demais participantes, mas o Jorge já nos informou que não tem ninguém.  
Feitas todas as manifestações e já respondidas pelo Secretário de 

Finanças, pergunto se existe algum outro Secretário Municipal participando da 
audiência que ainda queira se manifestar? Daremos um prazo de 02 minutos para que 
o mesmo possa nos enviar sua pergunta. 

Existe alguém, Jorge? 
 
 
O SR. JORGE S. SANTIAGO – Não, Vereador. 
 
 
O Sr. PRESIDENTE – Passamos a palavra ao Secretário de 

Finanças para as suas considerações finais.  
 
 
O Sr. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Agradeço neste momento a oportunidade que nos foi concedida para apresentar 
alguns detalhes da lei de diretrizes orçamentárias que vai nortear o orçamento para o 
ano que vem, ano de 2021.  

Agradeço a participação, as perguntas, as colocações dos nobres 
Vereadores, do nosso Presidente da Comissão, do nosso Presidente da Câmara.  

Agradeço também aos munícipes que nos acompanham.  
Apesar de nenhuma pergunta ter sido colocada, mas como certeza 

muitos estão nos acompanhando pelo canal da Câmara.  
Um grande abraço a todos. 
Desejo a todos que consigamos passar por este momento de 

dificuldade e rapidamente poderemos retornar a nossa vida normal.  
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Peço a benção de nosso pai maior. 
Até breve, quando nos encontraremos novamente.  
Boa tarde a todos.  
 
 
O Sr. PRESIDENTE – Faço a lembrança novamente de que o 

Secretário disse que a previsão da perda de receita do nosso município está prevista 
em 110 milhões. O Governo Federal tem a previsão de passar 46 milhões para Mauá.  

Nós ficaríamos ainda pendentes com 64 milhões. 
O Governo Federal deve mandar para Mauá 53 milhões.  
Para a saúde, carimbado, 06 milhões e 800, que serão gasto com 

coronavírus e serviço social.  
E o restante, que são os 46 milhões, para aqueles pré-candidatos a 

Prefeito, a Vereador, mal informados, que não passam as suas informações corretas 
aos seus eleitores... O negócio deles é simplesmente fazer crítica sem fundamento. 
Quero dizer que esses 46 milhões que vão vir para Mauá – já estávamos cientes disso 
– serão divididos em 04 parcelas. Está previsto, segundo o Secretário, mais ou menos 
dia 15 de março, mas o Congresso estava pedindo ao Presidente da República a 
possibilidade de repassar a primeira parcela desse recurso até o dia 1º de maio, mas 
como a lei foi sancionada ontem, têm algumas recomendações que provavelmente 
não vão dar tempo.  

Então, senhores munícipes, são 04 parcelas de 11 milhões e meio.  
 
 
O Sr. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Corrigindo, Manoel: a previsão era para 31 de maio e agora está para 15 de junho.  
 
 
O Sr. PRESIDENTE – Os deputados pediram para passar até o dia 

31 de maio, mas como a lei foi sancionada ontem, a previsão é dia 15 de junho. 
Tínhamos esse questionamento a fazer. 
Deixo claro ao pessoal que a Câmara de Vereadores de Mauá e o 

Secretário Valtermir estão à disposição para esclarecimento do que podemos dar, 
independentemente de ideologia política.  

Parabenizo ao Vereador Marcelo de Oliveira pelas suas colocações. 
Ele está aí assistindo a nossa audiência e participando assiduamente em todos os 
quesitos, em todos os questionamentos.  

Presentes também os Vereadores Pastor José, Bodinho, Gil Miranda, 
Melão, Jacomussi.  

Concluídas as fases da audiência, agradeço mais uma vez a 
participação de todos: Secretários, Vereadores, assessores, entidades, população em 
geral. 
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Esclareço que toda a documentação gerada por esta audiência virtual 
será juntada ao respectivo processo e encaminhada por cópia de inteiro teor à 
Secretaria de Finanças, bem como ao departamento contábil e financeiro desta 
Edilidade, para os encaminhamentos legais.  

Agradeço pelo trabalho desenvolvido, em especial a nossa assessora 
das comissões, Arlinda; o nosso comunicador, Jorge; o Fabio do TI; a Dra. Vandrea; a 
Karina, Taquígrafa; o Júnior, Taquígrafo; e todos os assessores de Vereadores que 
estão nos dando cobertura.  

Presidente Neycar, fico feliz com os trabalhos que o senhor está 
desenvolvendo na Câmara Municipal de Mauá e reafirmo que estamos a disposição. 

Tomo a liberdade de dizer que amanhã, às 09 horas da manhã, 
comandada por V Exa., teremos a audiência pública de saúde para que a população 
possa saber os fatos que acontecem na nossa cidade. 

É isso mesmo, Presidente? 
 
 
 
O VER. VANDERLEY CAVALCANTE DA SILVA, NEYCAR – É 

isso aí, Manoel Lopes. Amanhã teremos a audiência de saúde a partir das 09 horas. 
Todos os Vereadores estão convidados. 

Amanhã eu vou copiar de você, Manoel. Você está de parabéns pelo 
trabalho. Você é um professor para mim. Fiquei observando o seu trabalho, para que 
amanhã possa ter êxito no meu. Obrigado pelo que você fez por nós e pelas 
colocações que você fez sobre os Vereadores.  

Nós não paramos. Vocês estão em casa, trabalhando da mesma forma, 
mas como somos mais novos, estamos na rua, trabalhando arduamente, todos os dias, 
para darmos a resposta a nossa cidade que precisa tanto de nós.  

Estamos juntos para passarmos rápido desta fase.  
Estamos há um tempo a distância, mas que breve possamos ter as 

nossas Sessões Ordinárias, para estarmos nos abraçando, nos cumprimentando. Isso 
está fazendo muita falta a todos nós.   

Que Deus nos abençoe e passe logo essa pandemia para voltarmos 
aos nossos trabalhos normais. Temos muita coisa a fazer, estar na rua, juntos, 
abraçando cada um de vocês.  

Obrigado pelo que você tem feito aqui por nós.  
Pela experiência dos mais velhos, você, Chico do Judô, Jacó, enfim, 

todos vocês que têm sido espelho para nós mais novos, para conduzirmos os nossos 
trabalhos da melhor forma possível, seguindo os passos de vocês.  
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O Sr. PRESIDENTE – Agradeço também a equipe do Valtermir 
Pereira que nunca se negou em dar informações à Câmara Municipal, seja 
oficialmente ou verbalmente.  

Trata-se de uma pessoa que o Legislativo de Mauá sempre teve um 
respeito muito grande.  

Encerro agradecendo todos vocês: Neycar, Pastor José, Bodinho, 
Jacomussi, Marcelo Oliveira.  

Parabéns Marcelo, neste momento você está trabalhando como gente 
grande, mostrando que não é na pandemia que você faz política. Você está fazendo 
políticas públicas. É um gesto muito bonito.  

Parabéns a todos os Vereadores.  
Um abraço Gil e Bodinho. 
Fiquem com Deus.  
Obrigado a todos. 
Declaro encerrada a presente audiência pública.  
     
  
 
 
LEVANTA-SE A AUDIÊNCIA às 13h31min.  


